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Fotografování je mým velkým koníčkem, proto jsem si před pěti lety v knihovně v Mokrém [8]
vymyslela fotografickou soutěž. První ročník byl spíš testovací, ale měl velký úspěch a vnukl mi
spoustu nových nápadů – fotografovat tak trochu něco jiného. Oslovila jsem astrofotografa Petra
Horálka a Petra Komárka z pardubické hvězdárny, se kterými jsme kdysi v Mokrém organizovali
přednášky Putování za zatměním Slunce s večerním pozorováním hvězd na hřišti. Pár let jsme potom
vynechali a mně se začalo stýskat po vesmírné atmosféře. Jak by ne, bylo to vždy moc prima a kluci
byli bezvadní a pozorování a studium vesmíru bylo – a stále je – jejich největším koníčkem.

Od druhého ročníku jsme tedy soutěž zaměřili víceméně na oblohu, denní i noční. Témata byla:
Slunce ve všech podobách, Za všechno může Měsíc jen…, Neklidné nebe a nejnověji Pohlednice
z mého vesmíru. Soutěž nabrala na obrátkách a v současné době již můžeme říct, že je to soutěž
mezinárodní, snímky přicházejí z celých Čech, Slovenska a letos i ze Švýcarska. Od vyhlášení tématu
trvá nejméně půl roku, než se fotografie sejdou, než se vyhodnotí a ocení. Je to náročná práce.
Letošního ročníku se zúčastnilo 107 fotografů se 183 snímky. A vybírat nebylo vůbec jednoduché,
protože co snímek, to unikát.

Fotografie byly pořízeny na řadě míst – v Čechách, na Slovensku, na Islandu, v Rakousku, ve
východním Tibetu, v Černé Hoře, v Chorvatsku, na Kanárských ostrovech, v Řecku, na Kapverdách,
ve Švýcarsku, Francii, Německu, USA a Itálii i nad Grónskem nebo nad Karibskými ostrovy.
Fotogalerie byla naprosto úžasná, protože tentokrát se nehodnotily jen snímky z vesmíru jako
takového, ale i z osobního vesmíru jednotlivých fotografů. Pro každého člověka je jeho vesmír jiný.
Někdo miluje rozkvetlou louku, jiný moře, další s nadšením fotí přírodní úkazy, někdo zachytí
jedinečný moment či jen obyčejný, a přesto krásný život, ten lidský.

Porota soutěže byla složena z pěti členů, jimiž byli Dagmar Honsnejmanová (Knihovna U [9] Mokřinky
[9]), Pavel Suchan (místopředseda České astronomické společnosti [10]), Vladislav Slezák
(Hvězdárna Žebrák [11]), Petr Komárek (Hvězdárna barona Artura Krause Pardubice [12], DDM
DELTA, odl. pracoviště DDM ALFA) a Petr Horálek (fotograf, spisovatel a popularizátor astronomie
[13]).
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S ohledem na počet snímků a jejich autory si porota vyhradila právo vytvořit šest samostatných
kategorií: Dětská kategorie „Můj vesmír“ do 15 let, Astrofoto do 15 let, Pohled do vesmíru místního
regionu, Astrofoto dospělí, Originální pohled a „Můj vesmír“ dospělí. V závěru byla podle nejvyššího
počtu hlasů udělena cena pořadatelů, cena pro absolutního vítěze, cena veřejnosti a oceněni byli
také hlasující z řad veřejnosti.

Vyhodnocení proběhlo již tradičně v mokerském společenském klubu. Přes ne snadno dostupnou
lokalitu se jej zúčastnilo na 50 návštěvníků – oceněných fotografů se svými rodinami, kteří vážili
cestu až z Aše, Brna, Prahy, ale také ze vzdálených slovenských končin. Vyhodnocení moderoval
a ceny předával Petr Horálek s Matoušem Kotěrou z pardubické hvězdárny.

Před samotným vyhodnocením přivítal účastníky starosta obce Jiří Franc, který poděkoval
sponzorům, organizátorům a samozřejmě účastníkům samotným za jejich nadšení i přízeň. Po
rozdání cen následovala přestávka (s občerstvením z domácích zdrojů Mokeráků, ale i některých
účastníků). Pak již na všechny čekala úžasná přednáška Petra Horálka nazvaná Kdyby fotografie
mohly vyprávět. V přednášce nás prostřednictvím strhujících fotografií, ale hlavně poutavého
vyprávění zavedl do nejrůznějších koutů naší planety. Někdy nás rozesmál i dojal překvapivými
a leckdy i dramatickými příběhy ze zákulisí vzniku jednotlivých snímků. Nejkrásnější byl však závěr
přednášky, který nás donutil zamyslet se nad skutečnou hodnotou lidské skromnosti a pokory vůči
přírodě kolem nás.

Cen bylo rozdáno mnoho. Absolutním vítězem se stal – shodně u poroty i veřejnosti – Pavol Kostolný
(Konská, Rajecké Teplice) se snímkem Mesiačný servis, který si cenu převzal osobně.
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[14]
Mesiačný servis (foto: Pavol Kostolný)

Já osobně jsem nadšená z umístění našich regionálních fotografů:

V kategorii Pohled do vesmíru místního regionu uspěli z 18 fotografií:

1.
Tereza Háková (Mokré): Slunce v peřinách,

2.
Dagmar Tomková (Mokré): Kudy vede cesta dlážděná zlatými cihlami je tajemství,

3.
Renata Krejčová (Mokré): Tajemno přichází,

4.
Roman Honsnejman (Mokré): Hvězdokupy třetí generace,

5.
Soňa Toulcová (Lipiny u Bolehoště): Požár z komína.
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[15]
Slunce v peřinách (foto: Tereza Háková)
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[16]
Kudy vede cesta dlážděná zlatými cihlami je tajemství (foto: Dagmar Tomková)
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[17]
Tajemno přichází (foto: Renata Krejčová)
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[18]
Hvězdokupy třetí generace (foto: Roman Honsnejman)
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[19]
Požár z komína (foto: Soňa Toucová)
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V kategorii dětí do 15 let se na skvělém 2. místě ze 46 fotografií umístil Šimon Franc z Mokrého
s fotografií Krásy moře.

[20]
Krásy moře (foto: Šimon Franc)

© Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, 2017–2024
ISSN 1213-5828 Strana 10 z 12

https://bulletinskip.skipcr.cz/sites/default/files/images/558/honsnejmanova7.jpg


Vyhlášení výsledků fotografické soutěže Pohlednice z mého vesmíru v Mokrém
Bulletin SKIP  (https://bulletinskip.skipcr.cz)

[21]
S vítězi fotosoutěže – druhý zleva Petr Horálek, vedle něj vítěz Pavol Kostolný a Dagmar
Honsnejmanová (foto: Miroslav Tomašovič)

Velké poděkování za nádherné ceny patří našim sponzorům a partnerům: Hvězdárně barona Artura
Krause Pardubice, České astronomické společnosti, Petru Horálkovi, Hvězdárně Žebrák,
dalekohledům SUPRA, časopisu Astropis, Jiřímu Márovi (cestovateli, kameramanovi a spisovateli),
společnosti AM Art, časopisu Moje země, Syndikátu novinářů ČR, nakladatelskému domu Albatros
Media, Orlickému týdeníku, serveru Orlický.net, časopisům Čechoaustralan a Science Café, agentuře
CzechTourism, společnosti Mapcards.net a Královéhradeckému kraji. Poděkování patří také všem,
kteří se podíleli na organizaci této náročné akce, hostům za milou atmosféru i donesené občerstvení.

Akce, která trvala celé odpoledne, resp. až do pozdních večerních hodin, se vydařila. Ocenění
fotografové, ale i ostatní návštěvníci, odjížděli domů dobře naladěni, nadšeni a nešetřili chválou na
příjemně strávený čas v Mokrém.

Při přípravě článku byla využita tisková zpráva [22], kterou zpracoval Petr Horálek [22] (obsahuje
podrobné výsledky vyhodnocení). Informace o výsledcích jsou k dispozici i na webu České
astronomické společnosti [23], která byla jedním z hlavních partnerů soutěže. Fotogalerie obsahující
všechny soutěžní snímky [24] je k dispozici na webu mokerské knihovny; výběr z fotografií byl
zveřejněn i na zpravodajském serveru Aktuálně.cz [25].

Redakční poznámka: Autorka článku nedlouho po vyhlášení výsledků fotosoutěže získala Pamětní
medaili hejtmana Královéhradeckého kraje [26], a to za podporu kulturního a společenského života
v obci Mokré. Gratulujeme!
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